经界区亮点:围绕发展抓党建,抓好党建促发展

卫生局亮点:"五个三"工程凝聚卫生事业高端人才

抓创新 求突破

党建引领经 开区跨越式发展

——郑州经开区党委书记、管委会 主任张延明谈党建

6月22日下午,郑州经济技术开发区党委书记、管委会主任张延明谈到党建工作时说:"郑州经开区围绕发展抓党建,抓好党建促发展,把党建工作融入经济社会发展之中,通过抓党建、促发展,抓基层、打基础,抓创新、求突破,不断增强各级党组织和党员的服务意识和创新活力,为全区跨越式发展提供了坚强的政治保证。" 晚报记者 徐刚领 邓红超/文 晚报首席记者 贾俊生/图



融入中心抓党建

今年,郑州经开区在全区大力实施"2481工程",要求各级党组织把党建工作渗透到全区跨越式发展的各个领域和环节,注重在重大项目建设、产业结构调整、基础设施建设、民生工程建设等方面考核党建工作,做到党的建设与经济社会建设两手抓、两不误、双促进。

围绕企业抓党建

针对经开区外资、合资、私营等非公有制企业相对聚集的情况,经开区专门成立企业党工委,积极开展非公党建"两带一争"活动,规模以上非公有制企业党组织组建率达100%。区党委建立非公企业党建联席会制度,派驻50名党建指导员在全区非公企业中扎实开展争创"五好"党组织及"以党建促技改"活动。培育的河南金芒果印刷有限公司党支部和河南龙工机械制造有限公司党委等4个基层党组织分别被评为省、郑州市城市分行业"五好"基层党组织。

大力推广运用"4+2"工作法 ■

张延明说,区财政每年拿出专项资金用于基层干部教育培训,组织干部走出去,开拓眼界,拓宽思路。坚持为发展配干部、为发展聚人才,把勇于开拓、敢于创新的优秀干部选派到基层一线,让他们在重点工程一线、基层一线经受锻炼和接受培养。面向社会公开选聘了62名思想好、品行优、能吃苦、扎根基层的大学生村官,增强村两委班子活力。经济开发区还大力推广运用"4+2"工作法,构建村级事务决策的长效机制,保证全区和谐征迁工作的有效开展和重大项目建设的顺利推进。明湖办事处梁湖村运用"4+2"工作法,圆满解决了新建安置小区村民搬迁问题;京航办事处黄商村按照"4+2"工作法的运行模式,经联户代表大会决议,村文化大院建设项目得以顺利实施。

党建引领全区经济社会跨越式发展

张延明说,卓有成效的党建工作,激活了经开区各级党组织的凝聚力、战斗力和创造力,推动了全区经济社会跨越式发展。今年全区拟开工建设超亿元重大项目40个,投资总额260亿元,其中新开工项目25个,续建项目15个。前5个月,先后有中铁盾构、郑煤机长臂、海马汽车零部件工业园、恒天重卡、益海嘉里、河南中烟技改等13个重大项目开工建设,总投资108亿元;成功签约项目17个,协议投资总额115亿元,同比增长42%。此外,还跟踪洽谈90多个项目,拟投资总额近500亿元。规划建设的海马汽车工业园、日产汽车工业园、中烟工业园、装备制造工业园、食品加工工业园、电子信息产业园、保税物流产业园和医药物流产业园等八大超百亿元产业园区已确定项目162个,协议投资总额500多亿元。



优质卫生服务 提升公众满意度

——郑州市卫生局党委书记、局长 顾建钦谈党建

2009年郑州市卫生局荣获"人民满意的公务员集体"称号,并 涌现出郭春园、周国平、刘恒亮、牛希华等一大批屡获各级荣誉和 表彰的优秀典型……

<u>郑州市卫生局党委书记、局长顾建钦说,这些都是市卫生系统</u>加强党建工作带来的显著成效。

晚报记者 邢进 实习记者 宋建巧/文 晚报首席记者 贾俊生/图

大手笔打造卫生系统核心团队

郑州市卫生局有20多家市属医疗单位,140多名县处级干部,4800多名党员,130多个基层党组织。

如何抓好党建工作,促进卫生行业的发展,为公众提供优质的医疗卫生服务,是一个重要的环节。市卫生局党委注重加强学习型党组织、学习型干部队伍建设。2009年,选派105名管理干部赴上海知名高校学习深造,44名领导干部赴新加坡学习培训,今年上半年,还选派了98名护理管理高级人才赴香港培训。

市卫生局党委还非常重视优秀年轻干部的选拔培养,2009年,全系统调整了46名县处级领导干部,84名科级干部,一大批年富力强、德才兼备、群众认可,充满活力和激情的优秀干部走上了领导岗位。

"五个三"工程凝聚卫生事业高端人才

人才是卫生事业发展的关键,2008年,郑州市卫生局开始实施人才强卫战略。

2009年又推出"五个三"工程,即利用三年时间培养300名管理干部;引进300名博士或副高职称以上的高端人才;完成30名中医人才培养计划,为全市中医事业培养新世纪中医骨干;培养30名学科带头人,培养引进3000名社区、农村医疗卫生专业技术人员。

这项工程的实施,将建起本市卫生技术人才库。市卫生局党委的人才引进策略,吸引了一大批优秀人才。截至目前,本市卫生系统有专业技术人才7800余人,其中副高职称以上人员1700余人,硕士博士1100余人。优秀的人才队伍,促进了卫生系统专科建设、技术创新。

"大手笔"速推郑州卫生中心工作

满足公众需求,提供优质的医疗服务,是卫生系统的中心工作。围绕这一中心,近年来,市卫生局党委推出了一系列的"大手笔"。

推进医疗卫生体制改革,率先在郑州试点基本药物制度,农村医疗卫生基础建设明显加强。2009年投入7000万元建设完成1000个标准化村卫生室。新农合更大幅度地惠及参合农民,封顶线由3万元增至5万元。

在城市社区,着力打造15分钟社区卫生服务圈,使社区居民出门即可享受社区医疗服务。 而郑州模式"片医负责制"的逐步推行,已经使200多万社区居民拥有了保健医生。

优质卫生服务提升公众满意度■

"卫生局长与群众面对面"、"万名医护送健康"为公众提供健康教育,已经举办了1300多场的"卫生健康大讲堂"……

围绕提供优质医疗卫生服务而开展的一系列活动,贴近百姓,服务民生,得到了市民的交口

2008年,郑州市卫生局政风行风评议名列全市第六,2009年更升至全市第二。

市卫生局党委还在全市率先开展了"六型"机关建设,推行绩效考核,卫生局机关廉洁行政意识明显增强,服务效能提高。

2009年郑州市卫生局被省委、省政府命名为"河南省人民满意的公务员集体。"